1124个"暖心港"织就服务网

徐州为新就业群体打造"15分钟服务圈"

本报记者 郑玉倩

国庆中秋双节叠加,徐州各大商圈 人流如潮,外卖骑手、快递员穿梭其间, 成为维系城市运转的"流动血脉"。在 云龙万达商圈的暖心驿站里, 骑手李师 傅刚把湿透的雨衣挂在挂钩上,志愿者 就递来热水;泉山区云龙公园旁的服务 站点内,快递员小张正用微波炉加热盒 饭。如今,徐州1124个基层服务站点织 就的"15分钟服务圈",让这些奔波的 劳动者随时能找到歇脚的港湾,于细微 处彰显着城市的温情与善意。

"以前最怕下雨天,手机没电、衣服 湿透,订单还特别多。"一位浑身湿透、 刚跑进黄山街道绿地北社区驿站的骑手 说,"万达广场附近商家多、单子多,以 前都是在附近路上等单,现在能有驿站 进来避雨、充电、喝热水,心里踏实多 了。"繁华的商圈附近,也是新就业群体 的高频活动区。作为徐州核心商圈之 一, 云龙万达节假日单日人流量超 10 万 人次,周边外卖订单量较平日增长近两 倍。上午11点,驿站内已坐满了轮换歇 脚的骑手,微波炉旁贴着"热饭建议时 长"的温馨提示,应急药箱里退烧药、创 可贴等物资一应俱全。

刚送完一拨订单的李师傅边给手 机充电边说:"昨天雨天路滑,蹭到了 护栏, 多亏驿站里的碘伏和纱布救了 急。"志愿者王大姐正忙着添置一次性 水杯,她告诉记者,双节期间驿站延长 了服务时间,还特意备了驱寒姜茶和防 晒用品,单日服务骑手已超200人次。

本报讯(记者 倪帅 马国明) 秋高 气爽,彭城有情。9月29日上午,徐州市 解放桥交通警亭前"暖意"融融,由市 委社会工作部联合市公安局、市公安局 交通管理局共同发起的"暖'新'驿站、 警民同心"警亭驿站启动仪式在此举 行。首批3个试点警亭驿站正式揭牌启 用,进一步深化警社联动,为新就业群 体提供更加贴心、周到的服务。

"以后咱们又有了几个能歇脚、喝 水的地儿,心里别提多踏实了!"骑手李 浩捧着刚领到的爱心礼包,脸上洋溢着 笑容。他口中的这个"歇脚地",正是当 天揭牌的警亭驿站。

首批3个试点警亭驿站分别是解 放桥警亭、中山堂警亭和天桥警亭。这 些驿站虽小,功能却很齐全,可同时满 足5名骑手临时休息、免费饮水、手机 充电、应急医疗等需求,真正做到了 "冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急 可充电"。

"警亭驿站的设立,是我们践行 '人民城市'理念的具体行动。"市委社 会工作部部长、市委"两新"工委书记 王晓松表示,"我们要将驿站打造成不 仅是新就业群体的休息点, 更是警民联 系的桥梁、城市文明的窗口。"

仪式现场,10 名来自外卖、快递行 业的新就业群体代表,正式受聘为"交 通安全宣传员""道路隐患直报员"和 "警情事故信息员"。

"这份聘书不仅是荣誉,更是责 任。"骑手冯智伟作为代表发言时说, 墙上的留言本里,"雨天有处避,饿了 能热饭"的字迹,道出了新就业群体的 真切感受。

彭城街道莲花社区服务驿站坐落于 石磊小区嵌入式社区内,紧邻徐州饮食 文化博物馆,设施一应俱全,依托优越 的地理位置, 莲花社区服务驿站自启用 以来,几乎每天都有外卖骑手进来接 水、歇脚,驿站成为新就业群体奔波途

泉山区云龙公园东门的"金山甄 选"暖"新"驿站,紧邻景区入口,节假 日里格外忙碌。午后时分,快递员小张 抱着包裹冲进驿站,额头的汗珠还没擦 干就直奔充电区。"景区周边游客多、单 量大, 手机耗电特别快, 驿站就是我的 '应急充电站'。"小张指着墙上的积分 公示板笑着说,昨天送餐时发现景区步 道地砖松动, 反馈给网格员后积了 20 分,刚好能换瓶矿泉水。

这个驿站的"网格+积分"机制, 成为双节期间的服务亮点。骑手们在配 送途中发现的安全隐患、游客求助等情 况,反馈后均可兑换积分,用于换取日 用品或商家折扣券。驿站负责人介绍, 节日期间已有 12 名骑手化身 "流动哨 兵", 协助疏导景区周边人流、指引路 线,实现了"被服务者"到"服务者"的 转变。驿站里, 刚参加完交通安全培训 的骑手郑杰正和同行交流路线规划: "有了专业指导,景区周边送餐更高效 也更安全。

在徐州中心商圈的党群服务中心驿 站,傍晚时分依旧灯火通明。快递员陈 师傅带着刚上小学的儿子来取免费晚 餐,这是驿站联合社区食堂推出的"小 哥专属套餐"。"节假日加班没时间照 顾孩子, 驿站能托管还管饭, 解决了我 的大难题。"陈师傅说。驿站内,休息区、 学习角、儿童托管区划分清晰,24 项特 色服务清单涵盖了技能培训、法律援 助、子女托管等多个领域, 让劳动者的 需求在这里得到精准回应。

这些散落在城乡的"暖心港",源 自徐州对新就业群体需求的精准把 握。我市以党建为引领,整合党群服务 中心、工会驿站等阵地资源,将闲置空 间升级为服务站点,实现"板房变驿 站、闲置空间变睦邻会客厅"的转变。 目前,全市872个已投用站点配备便 民家电 2300 余台, 增设充电换电设施 450 余处,1200 余家"爱心商家"加入 服务网络,形成了横向到边、纵向到底

"城市的温度,藏在对每一位劳动 者的细微关怀里。"徐州市委组织部相 关负责人表示,徐州将持续优化 1124 个 服务站点的功能,推动"15分钟服务 圈"向更精准、更贴心升级。当驿站的灯 光照亮骑手们奔波的归途, 当一杯热水 温暖劳动者的心田,这些点滴微光正汇 聚成城市文明的暖流,让25万新就业群 体在徐州找到归属感, 也为城市治理注 入了温暖动能。

"咱们又多了几处歇脚地儿

我市首批警亭驿站启用



"我们每天穿梭在大街小巷,最了解路 况。今后,我们要带头遵守交通规则, 主动上报安全隐患,为城市安全出一 份力。"

"新就业群体是城市运行的'毛细 血管',也是平安建设的'流动哨兵'。 警亭驿站会用点滴服务让新就业群体感 受到社会的关爱,积极参与到道路交通 安全治理和志愿服务中,实现警民联

动,共筑交通安全防线。"市公安局党委 委员、副局长乔卫东表示。

委社会工

据了解,首批3个警亭驿站是我市 延伸"彭城驿站"覆盖面、健全新就业 群体服务管理体系的创新举措。市委社 会工作部相关负责人表示,未来将根据 试点运行情况和群众反馈,逐步扩大驿 站覆盖面,丰富服务内容,推动更多交 通警亭加入暖"新"行列。

铜山,何以С位出圈

碰撞,不仅激发出火花,更点燃了持续

从"地域"到"心灵"

狂欢里,愈加看清了这一事实——在物

质丰裕之后,人们开始追寻生活的意义

是一种"可触摸的诗意"。它让忙碌的

现代人,得以在稻香中喝咖啡,在星空

下露营,在比赛中找回集体的温暖。来

这里逛一逛,走一走,既不失城市便利,

铜山的出圈还在于,一次次的节日

双节假期,铜山为游客提供的,正

燃烧的火焰。

和精神的栖居。

(上接01版)花6年时间,张喃在伊庄 镇打造出"懂孩子"的探险鸭野趣农 场;作为曾经的园艺设计师,胡威从零 起步将棠张的喵喵花园"妆造"出莫奈 花园般的梦幻……这些项目的创始人, 都是拥有专业技能和现代视野的"新农 人"。他们将教育、设计、艺术、互联网思 维"带入"田野,让乡村不再是怀旧的 标本,而是充满未来感的"新乡土"。

这股力量,构成了铜山文旅最具生 命力的内核。它意味着,乡村的复兴,不 是靠外部输血,而是靠内部造血;不是 回到过去, 而是创造一种属于当代的、 更可持续的田园文明。年轻人与乡村的

AI 大模型,打造"最强大脑"

镇板材家居产业发展的新方向。

从"一块板"到"一个家",是官湖

近年来,德鲁尼坚持走产学研相结

德鲁尼的前身可追溯至 1993 年的

合的发展道路,不断创新技术、创新工

艺、创新产品、创新管理,构建智能家居

(上接 01 版)

行业的新质生产力。

的智能制造基地,共同构建起"前店后 厂"的产业服务综合体。

"我们不仅卖板材,还为消费者定制 美好的家,更为消费者提供一个健康、舒

传统定制家具行业的痛点是"个性 化意味着高成本、慢交付、低质量",而 工业 4.0 生产线则通过"数字化消除信 息断层、柔性化适配多样需求、智能化 提升管控精度、绿色化降低综合成本", 彻底重构了定制生产模式: 既保留了定 制家具"满足用户个性化需求"的核心 优势,又具备了规模化生产"高效率、低 成本、稳质量"的优点,成为定制家具企 业从"同质化竞争"转向"差异化竞 又能享受自然安宁。

铜山的出圈,在于它成功地打造出 适配假期的"心灵栖息地"。假期来这 里,不只是看风景,还能享受柴米油盐 之外久违的诗意生活,让旅程变成一段

当乡村不再仅仅是地理概念,而成 为一种文化符号、一种生活理想时,它 所释放的能量将是无穷的。铜山的出 圈,不是一个假期的偶然,而是铜山的

会向更深、更远处行进,未来,这里必将

争"的核心竞争力。目前,公司拥有自 动化生产线3条,企业人工成本降低

着眼未来, 德鲁尼正积极布局 5G-A 技术与 AI 大模型,打造家居行业 的"德鲁尼大脑",通过海量传感器与 智能算法的结合,将实现设计、生产、库

官湖镇经发办工作人员方旺男表 示,正以"链式思维"推动生态家居产 业高质量发展。截至目前,园区已完成 "智改数转"诊断企业超 100 家,星级 上云企业 31 家,产业链智能化水平显

酒厂拉面没有酒

我就吃不胖

在邳州,如果想寻一碗好吃的 拉面, 邳州人一定会推荐你去位于 青年西路,原运河酒厂位置的酒厂 拉面。从1993年开店至今,经过32 年的更迭沉淀,酒厂拉面的味道让 很多人熟悉

邳州酒厂拉面汤汁浓稠鲜香,面 条爽滑 Q 弹,配上牛肉、辣椒、香醋、 香菜,用筷子夹起一挑,大口送入嘴 中,鲜、香、咸、辣……一口下去,很

酒厂拉面没有酒,老板和酒厂也 没太多联系;之所以叫这个名字,是 因为用了老运河酒厂的房子。

运河酒厂于 1948 年正式建厂, 1955 年由官湖镇迁至运河镇青年西 路南边,是邳州老城最重要的企业。 上世纪七八十年代,是酒厂效益最红 火的时候。"在酒厂周边围绕着十多 家企业,如缫丝厂、油厂、棉麻公司 等,那时候西区被称为邳州的工业基 地,每天人来人往,很是热闹。"一位 原酒厂老职工回忆道。

当年黄文江还是运河码头的拉 车工人。1990年,黄文江和爱人在酒 厂门口摆起了小摊卖起了拉面。1993 年,黄文江租下酒厂东北角的一间房 子,有了自己的店面,取名"酒厂黄 家拉面"。一碗拉面卖一块二,生意 十分红火。2005年运河酒厂破产,随 着厂房保留至今的,还有"酒厂黄家 拉面"。

邳州人爱吃辣,喜欢重口味。为 了摸索出当地人钟意的口味,黄文江 不断研究琢磨。

"关键是汤料,底汤是熬制的牛 肉汤,里面加入八角、花椒、桂皮等 香料,要反复试验,寻找最适量的配 方。还有辣椒油的熬制,既要保留辣 椒的香味,还要保证辣椒油能通红透 亮……"黄文江介绍道。

除了钻研出特殊的味道,做一 碗好拉面,拉出细长均匀的面条也 需要反复练习。做拉面不仅需要技 巧,还需要体力,从和面到揉面、拉 面,每一个步骤都需要铆足力气。 "要让拉面更有筋道,和好的面要 反复揉,将每一撮面都揉开,揉出筋

的感觉。"黄文江说,为了让拉面更 容易拉扯,在揉面的时候要抹上一 些大豆油。"油贴在面上,很柔滑, 同时大豆油很健康且能增加面香, 煮起来也不会黏。"这些都是黄文 江摸索出的门道。

这家店每天从凌晨4点半开 始营业,一直到晚上6点半。黄文 江和爱人每天凌晨1点多就起床, 先煮牛肉;3点半左右,其他人陆 续到店里忙碌。"为什么要这么早 开门营业?""以前的码头工人要 早起干活,或是赶早路的,周围都 没有吃的,我早起开门营业,他们 就能填饱肚子了。"黄文江说,后 来大家都知道酒厂拉面开门早,如 果早起没有早饭吃,去他家准能吃 得饱饱的。

味道独特的酒厂拉面,吸引着一 批又一批食客的光顾。黄文江统计 过: "平均每天要用 200 斤牛肉,近 700 斤面粉,一天大概能卖出 1200 碗 拉面。"

除了本地的食客,酒厂拉面还吸 引了周边的食客。有专门开车从睢 宁、新沂、徐州市区,甚至临沂、泗 阳、宿迁等外地的顾客。

一年365天,酒厂拉面会休息3 个月。"夏天大概两个半月,冬天大 概半个月。"黄文江介绍,以前家里 有田地,夏天要回家割麦子,只能关 店; 冬天要准备各种年货, 走亲戚,

一家人难得团聚,会多休息一些时 间。后来,便逐渐成了习惯。"所以, 老顾客都知道,这段时间想吃拉面要 忍一忍。"黄文江笑着说。

近年来黄文江开始招收学徒, 让更多年轻有力量的后辈来传承 这项手艺。前来学习的有邳州本地 人,还有宿迁、泗阳、安徽淮北、山 东临沂等周边地区的学徒。"希望 有更多的人知道酒厂拉面,爱上酒 厂拉面,继续能吃到酒厂拉面。"黄 文江说。

目前,黄文江已经申请注册了 "酒厂黄文江"商标,2021年4月 份,邳州老店的门头也改名为"酒 厂黄文江牛肉拉面老店"。他说: "这么多年,大家之所以认可我,不 仅是味道独特,还有品质的保障。我 无论是买牛肉,还是买煮牛肉用的 一粒花椒,都是选择最新鲜的,货源 最好的。"

黄文江今年快70岁了,老店 的生意基本交给孩子们打理,他负 责监督, 偶尔帮帮忙。黄文江说:

" 只要邳州 人想吃我黄 家拉面,我就 一直干!如果 有一天实在 干不动了,就 让儿子闺女 接着干。"



扫码选购

一碗米线里的乡村振兴故事

本报记者 孟祥 通讯员 戚艺

村创业大赛决赛现场,"农香徐来" 品牌库旗下企业"彭城大集"的负责 人王瑜带着她的"米线梦"站上了领 奖台。她与团队打造的"米联万家 一线牵农"项目,不仅摘得综合初创 组二等奖,更让一碗看似普通的徐州 米线,串联起从田间到舌尖、从农户 到消费者的完整产业链,成为推动乡 村振兴的新引擎。

千亩良田"第一车间" 订单农业让农户 吃上"定心丸"

"以前我们自己找销路,价格随 行就市, 收成好不好、卖得怎么样, 心里都没底。"丰县欢口镇的种植户 赵凤站在连片的稻田边,脸上洋溢着 踏实的笑容。今年,她与"彭城大 集"合作,承包了1000亩土地专种 优质籼稻。"现在不一样了,种子、技 术、收购都有人管,价格还比市场

高,我只要把地种好就行!' 徐州独特的气候与水土孕育出 的优质籼米是制作米线的上佳原料。 为从源头把控品质,"农香徐来"区 域公用品牌联合徐州农科院,推出 "五个统一"订单农业模式,统一品 种、植保、指导、机械和回收,将品质 标准前移到田间地头,把稻田打造成 米线产业的"第一车间"。这种模式 不仅确保了原料的纯正和稳定,更让 农户真正享受到产业增值带来的红

利。赵凤介绍:"现在我们种的不仅 电商平台,通过直播带货,短视频推 是稻子,更是'徐稻'品牌!"

古法新作"标准化" 科技赋能还原 地道徐州味

有了好米,更需好工艺。对王瑜 来说,如何用现代技术还原地道的 老徐州米线风味,是她一直努力突 破的技术难题。"我们要做的,不只 是生产米线,更是传承和升级徐州

在"彭城大集"的现代化加工车 间里,每一批籼米都要经过精确控制 的浸泡、蒸煮、压延等工序,水温、时 间、糊化度等参数全部数据化管理。 "我们不添加任何食用胶,肉酱坚持 选用优质大颗粒猪后腿肉,拒绝防腐 剂。"王瑜表示。

通过标准化生产,徐州米线实现 了从地方小吃到工业化规模生产的 跨越,既保留了"Q弹爽滑、米香浓 郁"的传统特色,也具备了现代食品 的安全性与稳定性,为后续市场扩张 奠定了坚实基础。

线上线下"双通道" 小小米线香飘万家

好产品还需好渠道。"彭城大 集"双管齐下,线上线下同步发力, 让徐州米线走出徐州、香飘万家。

线上方面,团队积极入驻主流

广等方式,将徐州米线打造成新一 代"网红"食品。"苏超"期间,徐州 肉酱米线作为城市伴手礼走向全 国,让更多远方的朋友品尝到地道

线下方面,产品不仅进入商超、 便利店,还与多家餐饮企业、高校食 堂达成合作,推出多种适合不同消费 场景的米线产品。"来徐州喝米线, 不再只是一句邀请,更成了一个有吸 引力的消费品牌。"王瑜说。

"彭城大集"还紧紧依托"农香 徐来"区域公用品牌的背书优势,持 续讲好"北缘籼米,千年米香"的品 牌故事。通过参加各类展会赛事,品 牌知名度和美誉度不断提升。

"米线虽小,却串联起了种粮农 民、合作社、生产企业、销售渠道和 广大消费者,是一个真正的一、二、 三产融合型产业。"王瑜表示,米线 产业拉动了上游优质籼米的需求,让 农民享受到产业增值的红利。

此外,加工环节创造了大量就 业岗位,吸引了农村劳动力就近就 业;下游的品牌推广和销售网络,带 动了电商运营、物流快递等相关服 务业的发展,形成了一条完整的富 民产业链。

一缕米香,跨越千年。如今,这 缕香气一端连着农户的增收希望,另 一端通过一根根柔韧的米线,牵动着 全国消费者的味蕾,书写着"米联万 家 一线牵农"的乡村振兴新故事。

■ 办理地址:中山南路142号 徐州报业传媒有限公司 徐刘电话: 85690469、85699850 唯一指定微信办理: 18652275510 电小指定微信办理: 303807062 友情提醒:本栏目对所有信息的手续均进行严格审查, 仍不敢保证每一条信息的真实性,请客户认真审核,因 此产生的一切纠纷均自行解决。

下列丢失 声明作废

18日出生于徐州利国医院,父亲:刘纪、 母亲:张敏

- ●董立澳中国矿业大学控制工程 专业就业推荐表丢失,编号: 2026906302504
- 李 泓 宇 身 份 证 丢 失 , 号 码: 320382200705051636
- ●王强、王庭芳位于宝信润山小区 14-4-1401 室购房发票丢失,发票代码: 032000162350,发票号码:38196747,金 额:530000 元, 开票日期:2016 年 06 月 16 日
- ●徐州市青少年全媒体协会社会团体 法人登记证书正本丢失,统一社会信用 代码: 51320300MJ61514154

公 告

根据徐州市直管公房文件规 定, 经研究决定, 收回以下直管住 宅公房承租权: 广大南巷 9-2-201 室,原承租

人夏志胜 特此公告

徐州市云龙区房产服务中心 2025年9月8日

●吕珂欣出生医学证明丢失,编号: U320123007

私营板材工厂。三十余年间,它逐步从 传统板材制造商,蜕变为集研发、设计、 生产、营销于一体的智能家居企业。旗 下"韩氏"板材品牌,以及9万平方米

适的生活方式解决方案。"庄蕊说。

最美好的回忆。

乡村正在重塑自身的吸引力。 在这个意义上,铜山的"旅程",还

彰显更迷人的魅力。

80%,工作效率提高98%以上。

存、研发的全链路优化,推动产业链整

●张宇出生医学证明丢失,1998年5月